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Le présent guide a pour but de guider les intervenants dans la révision de leur objectif de plan d’intervention sur les mesures de contrôle. Il devrait servir de point de départ à la réflexion sur la pertinence et l’efficacité des mesures en place.
Atteinte de l’objectif
La révision d’un objectif sur les mesures de contrôle devrait être basée sur les suivis effectués lors des rencontres interdisciplinaires. Il est essentiel que la personne responsable de la mesure soit présente lors des rencontres puisque c’est elle qui à la responsabilité légale de son application.
Les moyens
Les moyens pour atteindre l’objectif constituent un ensemble de questionnements qui balisent l’utilisation des mesures afin de réduire au maximum les conséquences et impacts. Ils devraient donc orienter la mise en place des mesures les moins contraignantes et les plus sécuritaires possibles. Les questions suivantes doivent orienter la réflexion autour des moyens. Si vous répondez « oui » à l’une ou plusieurs des questions, vous devez évaluer si la mesure peut être ajustée.
A. Efficacité et pertinence de la mesure : 
Une mesure alternative (retrait de la mesure de contrôle) ou une mesure de contrôle moins contraignante peut remplacer la mesure actuelle sans compromettre la sécurité d’autrui ou celle de la personne?
B. Effet sur la personne : 
La mesure actuelle occasionne des réactions de détresse ou des inconforts majeurs chez la personne?
C. Effet sur l’environnement : 
Y a-t-il des impacts négatifs pour le personnel, les résidents, la famille, et/ou l’environnement physique (aménagement, matériel, etc.)?




D. Application de la mesure : 
Les procédures disponibles manquent de précision laissant place à une interprétation subjective quant à l’application de la mesure?
L’utilisation du matériel de contention n’est pas conforme selon sa fonction première ou son contexte d’utilisation habituel?

L’objectif est atteint lorsque les risques pour la sécurité physique et psychologique d’autrui et de la personne sont réduis au maximum et que la réponse à chacune des questions précédentes est « non ».
