



TABLEAU DE DÉPISTAGE DES COMPORTEMENTS PROBLÉMATIQUES - PETITE ENFANCE (0-6 ans)
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Tableau de dépistage des comportements problématiques

de la petite enfance (0-6 ans)

Directives à suivre:

Vous pouvez compléter ce tableau de dépistage lorsque vous observez depuis 3 mois un ou des comportements problématiques chez un enfant ayant une DI ou un TED (0-6 ans). Ces comportements nuisent à son développement, à ses apprentissages ou à son intégration sociale. Identifiez le « nom, l’âge et le sexe » de l’enfant dans les cases blanches.

Comportements problématiques:

Décrivez chaque comportement problématique observé chez l’enfant s’inscrivant dans l’une ou l’autre des catégories de comportement. S’il ne correspond pas à la liste de catégories mentionnées, décrivez-le dans la catégorie « autres ».

Contexte parental (1):

Indiquez dans la section « Interventions d’arrêt d’agir », si le parent applique une intervention particulière, afin de faire cesser le comportement problématique. Par la suite, indiquez, selon votre perception, si le parent semble motivé ou non à interrompre le comportement problématique lorsqu’il se manifeste. Finalement, indiquez, si à votre connaissance, le parent paraît compétent à intervenir de façon appropriée pour faire cesser le comportement problématique. 

Habileté à développer qui est absente du répertoire comportemental:

Décrivez l’habileté que l’enfant peut acquérir afin de la substituer au comportement problématique. L’habileté décrite pourra faire l’objet d’un objectif d’apprentissage précisé dans le PI.

Contexte parental (2):

Indiquez, selon votre perception, si le parent semble motivé ou non à favoriser les apprentissages permettant de faire obstacle au comportement problématique. Par la suite, indiquez, si à votre connaissance, le parent paraît compétent à intervenir de façon appropriée pour faciliter l’apprentissage d’une nouvelle habileté. Finalement, indiquez s’il existe des facteurs environnementaux qui favorisent ou non les apprentissages auprès de l’enfant.

Commentaires:

Indiquez, s’il y a lieu, un ou des commentaires facilitant la compréhension de la problématique comportementale de l’enfant. Par exemple, existe-t-il une condition médicale contribuant à faire augmenter l’intensité ou la durée du comportement problématique?
